
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

و پاسخ تشریحیدفترچه سوالات   
 مرحله اول

۱۳9۳لمپیاد کامپیوتر سال ی ادوره بیست و پنجمین  

  30                                      -                                        ۱۸0  

 تذکزات آسمون:

 پژٜٚ ٌزأی، ذٛاٞطٕٙس است لجُ اس پبسد ثٝ سؤالات آسٖٔٛ ثٝ ٔٛارز سیز تٛخٝ وٙیس:ؾٕٗ آرسٚی ٔٛفمیت ثزای ضٕب زا٘ص

 ُٔاست.دقیقه  ۱۸۰ٚ ٚلت آٖ ای سؤال چنذ گشینه 30ایٗ آسٖٔٛ ضب 

ٔ حسبة زر ایٗ آسٖٔٛ غیز ٔدبس است. بضیٗاستفبزٜ اس 

 نیستٕٞزاٜ زاضتٗ تّفٗ ٕٞزاٜ )حتی ذبٔٛش( زر قَٛ سٔبٖ آسٖٔٛ ٔدبس. 

ی سؤالات را ثب ذٛز ثجز٘س وٝ تب پبیبٖ آسٖٔٛ زر خّسٝ حؿٛر زاضتٝ ثبضٙس.تٛا٘ٙس زفتزچٝفمف زاٚقّجب٘ی ٔی 

 دبْ ضسٜ است.ا٘ی اجرایی ماخ کمیتها٘تطبر ٚ ثبستِٛیس ایٗ سٛالات تٛسف 

 

 

 

 استفاده از ماشین حساب ممنوع است.



  2     

 
 

 ۱393سال                                 25اول دوره مزحله 

 

 

 

 

 

 

3تٛاٖ زر یه خسَٚ  ثٝ چٙس قزیك ٔی  -1  ٞبی سیبٜ ٚ سفیس ٌذاضت قٛری وٝ ٕٞسیٍز را تٟسیس ٘ىٙٙس؟ ی ضبٜ ثب رً٘ زٚ ٟٔزٜ 3

 

 16( ٜ   32 (ز   48 (ج   12 (ة   9( اِف
 

خٛز ٘ساضتٝ ٚ Bی  ثٝ ٘مكٝ Aی  سیٍز ٔسیزی اس ٘مكٝٞب ثٝ حبِتی ثزسیٓ وٟ ذف اس پبرٜذف تؼسازی ذٛاٞیٓ ثب ح زر ضىُ ٔمبثُ ٔی -2

 ذف ثبیس حذف ضٛ٘س؟ ثبضس. حسالُ چٙس پبرٜ

 

 

 

 

 

  3( ٜ   2 (ز   4( ج   5( ة    1( اِف
 

 س چپ ثٝ راستٞز سكز ا ساز زرــای لزار زٞیٓ وٝ اػ ٝ ٌٛ٘ٝرا ث 8تب  1ذٛاٞیٓ اػساز  زر خسَٚ ٔمبثُ ٔی -3

 زر خسَٚ ٔكبثك 2ٚ  1اٌز ٔىبٖ لزار ٌزفتٗ اػساز ٖ اس ثبلا ثٝ پبییٗ غؼٛزی ثبضٙس.غؼٛزی ٚ زر ٞز ستٛ

 ی پبییٙی زٚ ذب٘ــٝتٛاٖ زر خسَٚ چیس؟ زلت وٙیس وٝ  چٙس قزیك ٔی اػــساز را ثٝ ی ضىُ ٔمبثُ ثبضس، ثمیٝ

 لزار زار٘س. خسَٚ زر یه سـكز

 18( ٜ   36( ز   32( ج   12( ة    24( اِف
 

٘طبٖ زازٜ ضسٜ  ٞب زر ضىُ ٔمبثُ ٘یبسی آٖ زاریٓ وٝ رٚاثف پیص Fتب  Aٞبی  ضص زرس ثب ٘بْ -4

 ت. ـزر ایٗ ضىُ رسٓ ضسٜ اس yثٝ  xثبضس، آٍ٘بٜ پیىب٘ی اس  y٘یبس زرس  پیص xاست. اٌز زرس 

یٓ قٛری وٝ تٕبٔی ٞز تزْ یه زرس ثٍیز ضص زرس را زر ضص تزْ ٔتـٛاِی ٚ زرٓ ایٗ ـذٛاٞی ٔی

س ـثبی xاست، آٍ٘بٜ زرس  yبس زرس ـ٘ی پیص xزرس  رػبیت ضسٜ ثبضٙس، یؼٙی اٌـز٘یبسی  رٚاثف پیص

٘یبسی  ٞب را ثب رػبیت رٚاثف پیص تٛاٖ زرس ف ٔیـتزتیت ٔرتّ ٌزفتٝ ضٛز. ثٝ چٙـس yپیص اس زرس 

,تزتیت زفت؟ ثٝ قٛر ٔثبَ،ـٌ , , , ,A B D E C Fس است.یه تزتیت ٔدب 

 24 (ٜ   14 (ز   10 (ج   8 (ة   18 (اِف

 

ایستٙس. ثٝ ٔحؽ آٔسٖ یه تبوسی، اٌز تؼساز افزاز  اِسیٗ، ٔززْ ثزای استفبزٜ اس تبوسی زر غف ٔی زر ایستٍبٜ تبوسی ٔٛغُ ثٝ غلاح -5

 تبوسی ثلافبغّٝ حزوت  ٘طیٙٙس ٚ ٘فز خّٛی غف ٚ زر غیز ایٗ غٛرت تٕبْ افزاز غف زر تبوسی ٔی 4ٛز، ز ثـفـبر ٘ـٟـسالُ چـحغف 

تٛا٘ٙس ثب ٞز تیز آٖ، یه ٘فز اس افزاز زیٍز غف  ٞب یه تفًٙ زار٘س ٚ ٔی اِسیٗ ثزٚ٘س. آٖ ذٛاٞٙس اس ٔٛغُ ثٝ غلاح سٝ تزٚریست ٔی وٙس. ٔی

ٞب ثٝ  وٝ آٖذٛاٞٙس حتٕبً ثب ٞٓ زر یه تبوسی ثٙطیٙٙس. لجُ اس آٖ  سٔبٖ ثٝ ا٘تٟبی غف رسیسٜ ٚ ٔی را ثىطٙس. ایٗ سٝ تزٚریست ٞٓ

ذٛاٞٙس تؼسازی تیز ثب ذٛز ثززار٘س وٝ ثتٛا٘ٙس ثٝ قٛر تؿٕیٙی، ثٝ ٞسفطبٖ )٘طستٗ ثب ٞٓ زر تبوسی( ثزسٙس.  ایستٍبٜ تبوسی ثزٚ٘س، ٔی

 ٞب حسالُ چٙس تیز ثبیس ثب ذٛز ثیبٚر٘س؟ آٖ

 0( ٜ   3 (ز   1 (ج   4 (ة   2( اِف

پیش اس آن آمذه است. انذ و توضیح هز دستههای چنذ سؤالی آمذهدر دسته 30تا  24های سؤال 

ها یکسان است.ی سؤالامتیاس همه 

ی منفی دارد.ی مثثت و جواب نادرست یک نمزهجواب درست ته هز سزال چهار نمزه 

ها در هز سؤال ته شکل تصادفی استتزتیة گشینه. 
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ٌیزیٓ. اٌز ٞز تبس ثب احتٕبَ  ٞب آٔسٜ أتیبس ٔی ی ؾزة زٚ ػسزی وٝ رٚی تبس ا٘ساسٜ ٞب ثٝ زٚ تبس زر اذتیبر زاریٓ. پس اس پزتبة آٖ -6

 تٛا٘یٓ وست وٙیٓ؟ ثیبٚرز، ثٝ غٛرت ٔیبٍ٘یٗ چٝ أتیبسی ٔی 6تب  1یىسبٖ ػسزی ثیٗ 

 5/12 (ٜ   5/13( ز  25/12( ج   9( ة   25/10 (اِف
 

4ٞبی ذبِی )سفیس رً٘( خسَٚ  تٛاٖ ذب٘ٝ ثٝ چٙس قزیك ٔی -7 پبییٗ سٕت راست را ثب لكؼبتی وٝ زر ضىُ پبییٗ سٕت چپ  4

 ٞبی سفیس  ٞبی استفبزٜ ضسٜ ثٝ قٛر وبُٔ زرٖٚ ذب٘ٝ پز وزز، قٛری وٝ ٞز ذب٘ٝ تٛسف زلیمبً یه لكؼٝ پٛضیسٜ ضٛز ٚ لكؼٝثیٙیس  ٔی

 تٛاٖ چزذب٘س یب زٚراٖ زاز. ؼبت را ٔیثٍیز٘س؟ اس ٞز لكؼٝ ثٝ تؼساز زِرٛاٜ ٚخٛز زارز ٚ لكخسَٚ لزار 

 

 

 

 
 

 4 (ٜ   1 (ز   5( ج   2 (ة   3 (اِف
 

وٙس  ا٘س ٚ ٞز وساْ وبرتی زارز وٝ ٘ٛثت اٚ را ٔطرع ٔی ٞب زر یه غف ایستبزٜ ٔطتزی زارز. ٔطتزی 50ٞب  أزٚس ثب٘ه ضٟز فسمّی -8

 تٛا٘س ثٝ یىی اس ایٗ سٝ ثبخٝ  ٔطتزی اٌز ٘ٛثت ثٝ اٚ ثزسس ٔی ی زارز ٚ ٞزٛیـٌ دـٝ ثبخٝ ثزای پبسـه سـ(. ایٗ ثب50٘تب  1ثیٗ سزی ـ)ػ

ٔطتزی ثٝ چٙس قزیك  50است. ایٗ  50ٚ  48، 44ٞبی  اوٖٙٛ ثٝ تزتیت زر سٝ ثبخٝ ٘ٛثت ٔطتزی ظٟز است ٚ ٞٓ 12وٙس. سبػت ٔزاخؼٝ 

 تٛا٘ٙس استفبزٜ وززٜ ثبضٙس؟ اس سٝ ثبخٝ ٔی

43(اِف 33 44( ج       473(ة  2 43 43(ز       2 43 2       ٜ) 44 33 2 

 

10یه خسَٚ  -9 2ٞبی  ی ثٝ ضىُ ٔستكیُــٞبی را ثب وبضی 21  سـحساوثز چٙ ایٓ. فزش وززٜ 1

 س؟ ـٞب را لكغ ٘ىٙ وبضی زز وٝ ٞیچ یه اسـٓ وــٗ خسَٚ رســُ ایٛـ زاذــتٛاٖ رٚی ذك ف ٔیذ

3سَٚ ــثٝ قٛر ٔثبَ زر خ  ٞب ی وبضی ِٚـی اٌز ٕٞٝ ت،ــٓ اســف لبثُ رســثٝ رٚ تٙـٟب زٚ ذ رٚ 4

 ٔمسار ٕٔىٗ است. یٗذٛاٞس ثٛز وٝ ثیطتز 3لبثُ رسٓ را افمی لزار زٞیٓ، تؼساز ذكٛـ 

 

 24 (ٜ   27 (ز   22 (ج   15 (ة   20( اِف

 

x و   ،،، ثب وطٛرٞبی xی  ٚخٛز زارز. ٞز وطٛر ثب ضٕبرٜ 16تب  1ٞبی  وطٛر ثب ضٕبرٜ 16زر یه ز٘یب  -10 x x x4 4 1 )زر  1

 راثكٝ زارز. سٝ تب  6ٚ 3، 1ثب وطٛرٞبی  2ٛر ٚ وط 11، 8، 6، 3ثب وطٛرٞبی  7ی التػبزی زارز. ثزای ٕ٘ٛ٘ٝ، وطٛر  ٚخٛز( راثكٝغٛرت 

ی التػبزی زاضتٝ ثبضس، ثٝ  ا٘س. ٞز سبَ ٞز وطٛری وٝ ثب زست وٓ زٚ تب اس وطٛرٞبی اتحبزیٝ راثكٝ اس وطٛرٞب یه اتحبزیٝ تطىیُ زازٜ

سبَ حساوثز چٙس وطٛر  20زیٝ پس اس ی اتحبزیٝ، ایٗ اتحب وطٛر اِٚیٝ 3ٞبی ٔرتّف ثزای  ضٛز. ثب زر ٘ظز ٌزفتٗ حبِت اتحبزیٝ اؾبفٝ ٔی

 ذٛاٞس زاضت؟

 12 (ٜ   14( ز   9 (ج   8( ة   16( اِف

 

سیت ٚخٛز  3سیت ذزاة زر ثیٗ ایٗ  kٌیزز ٚ اٌز حسالُ  سیت ٔی 3ذزیسٜ است. ایٗ زستٍبٜ « ضٙبس سیت»ُٞژَثز یه زستٍبٜ   -11

 ٞب ذزاة است. زر حبلات سیز حساوثز چٙس ثبر ثبیس  تب اس ایٗ سیتk زا٘س سیت ذزیسٜ است ٚ ٔی 14س٘س! حبَ ٞژُثَز  ثبضس، ثٛق ٔیزاضتٝ 

kٞبی ذزاة را ثیبثس: حبِت اَٚ  اس زستٍبٜ استفبزٜ وٙس تب یىی اس سیت kٚ حبِت زْٚ  1 )خٛاة ایٗ زٚ حبِت ثٝ تزتیت اس راست 3

 ا٘س.( ثٝ چپ آٔسٜ

 364ٚ  6 (ٜ  364ٚ  7 (ز  363ٚ  7 (ج   363ٚ  6 (ة  363ٚ  5( اِف
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 ٔبضیٗ زاریٓ. ٞز ٔبضیٗ زر یه ِحظٝ اس سٔبٖ رٚی یه ٘مكٝ اس ٔحٛر ٔرتػبت ظبٞز ضسٜ ٚ تب اثس ثب سزػتی ثبثت زر یه 1393تؼساز  -12

 ٍز ٞبی زی ی ٔبضیٗٝ ــس. زر ٞز ِحظٝ، ٔبضیٙی وٝ زر سٕت راست ٕٞـوٙ ت ٔیـخٟت ٔطرع )سٕت راست یب چپ( ضزٚع ثٝ حزو  

 وٙس؟ ٘بٔیٓ. زر قَٛ سٔبٖ ٔبضیٗ ثز٘سٜ حساوثز چٙس ثبر تغییز ٔی لزار ثٍیزز، ٔبضیٗ ثَز٘سٜ ٔی

 ٟ٘بیت ثی( ٜ   1393 (ز   2784 (ج  2090 (ة   1392( اِف
 

 سز ـت ػـطـٍـس ٚ ثزای یه خبیوٙ ٌذاری ٔی ٕبرٜٞب را اس غفز ض ٞبی خبٌطت ٞب را ذیّی زٚست زارز. اٚ ٕٞیطٝ زرایٝ فبقٕٝ خبیٍطت -13

 س، ٚ ـوٙ بة ٔیسـی آٖ زرایٝ ٚ ػسزی وٝ زر آٖ لزار زارز را ح ضٕبرٜ XORوٙس: ثٝ اسای ٞز زرایٝ ،  آٖ را ایٗ ٌٛ٘ٝ تؼزیف ٔی بییسیج

ٝ اٚ ثٍٛییس وٙس. ثٝ ٘ظز اٚ ٞز چٝ ػسز سیجبیی یه خبیٍطت ثیطتز ثبضس، خبیٍطت سیجبتز است! حبَ ث حبغُ را ثب ٞٓ خٕغ ٔیاػساز سپس 

 تزیٗ ٔیشاٖ سیجبیی چمسر است؟ ، ثیص6تب  0ٞبی ٔرتّف اػساز  ثیٗ خبیٍطت

 48( ٜ   40( ز   32( ج   36 (ة   42 (اِف
 

ی  تٛا٘یٓ ثٝ ضیٜٛ رسٙس. اثتسای ٞز ٔبٜ ٔی تؼسازی سیت ٚ ا٘بر ٚ پزتمبَ ٚ زٚ ٌّساٖ خبزٚیی زاریٓ وٝ ٔحػٛلاتطبٖ پس اس یه ٔبٜ ٔی -14

  غـضٛز ٚ پس اس خٕ آٚری وٙیٓ. )ٞز حبِت ثٝ تٟٙبیی زر یه ٌّساٖ ا٘دبْ ٔی یٜٛ ثىبریٓ ٚ زر ا٘تٟبی ٔبٜ ٔحػَٛ را خٕغٞب ٔ زر آٖسیز 

 ٔب٘س(: ی وبضتٝ ضسٜ ثبلی ٕ٘ی آٚری ٞیچ اثزی اس زرذت ٚ ٔیٜٛ 

 .ٓیه سیت ثىبریٓ ٚ سٝ سیت ثززاضت وٙی 

 .ٓیه ا٘بر ثىبریٓ ٚ پٙح ا٘بر ثززاضت وٙی 

 یٓ ٚ زٚ پزتمبَ ثززاضت وٙیٓ.یه پزتمبَ ثىبر 

 .ٓزٚ سیت ٚ زٚ ا٘بر ثىبریٓ ٚ چٟبر پزتمبَ ثززاضت وٙی 

 ( یؼٙی یه سیت ٚ زٚ ا٘بر ٚ سٝ پزتمبَ.1ٚ  2ٚ  3تٛاٖ رسیس؟ ) فزؼ وٙیس زر اثتسا اس ٞز ٔیٜٛ یىی زاریٓ. ثٝ چٝ تؼساز اس حبلات سیز ٔی

 (1436  ٚ2015  ٚ1393) 

 (2015  ٚ1436  ٚ1393) 

 (4  ٚ7  ٚ13) 

 (100  ٚ100  ٚ100) 

 0 (ٜ   4( ز   2( ج   1 (ة   3( اِف
    

س٘س وٝ  ٞب را ٔی اس لأپٔزحّٝ وّیس تؼسازی  10زر یه رزیف لزار زار٘س. ویبٖ زر  1024تب  1ٞبی  لأپ ذبٔٛش ثب ضٕبرٜ 1024 -15

   یرا وٝ ثبل یٞبی لأپ  ْ وّیس ٕٞٝاiی  ٔزحّٝٛز )اس ذبٔٛش ثٝ رٚضٗ ٚ ثزػىس(. اٌز ویبٖ زر ض ٞب ٔی تغییز ٚؾؼیت آٖ لأپٔٙدز ثٝ 

 غفز ٘یست ثش٘س، زر پبیبٖ چٙس لأپ رٚضٗ ٚخٛز ذٛاٞس زاضت؟ i2ٞب ثز  ی آٖ ضٕبرٜ یٜ ٔب٘ـس

 1023 (ٜ   342( ز   682 (ج   683 (ة   341( اِف
 

ی  ٞبی سبزٜ ضتٝ ثبضس وٝ زر تٕبْ زٚرٞب ثٝ قَٛ فزز آٔسٜ ثبضس. ثیٗ تٕبْ ٌزاف٘بٔیٓ اٌز رأسی زر آٖ ٚخٛز زا ٔی« سیجب»یه ٌزاف را  -16

 رأسی سیجب، ٌزافی را زر ٘ظز ثٍیزیس وٝ ثیص تزیٗ تؼساز یبَ را زارز. ایٗ ٌزاف چٙس یبَ زارز؟ 101

 5050( ٜ   101 (ز   2600 (ج  2500( ة   470( اِف
 

4یه خسَٚ  -17 ی ٔتفبٚت اس خسَٚ لزار زٞیٓ قٛری وٝ زر ٞز  ی یىسبٖ را زر ضص ذب٘ٝ ذٛاٞیٓ ضص ٟٔزٜ ٜ است. ٔیزازٜ ضس 4

 پذیز است؟ ٚ زر ٞز ستٖٛ تؼساز سٚخی ٟٔزٜ لزار ٌزفتٝ ثبضس. ثٝ چٙس قزیك ایٗ وبر أىبٖسكز 

 96 (ٜ   128 (ز   24( ج   18( ة   64( اِف
 

,ی  ز٘جبِٝ -18 , , , , , ,7 11 9 5 1 10 6 لزار زاز  AND  ٚORتٛاٖ ثیٗ اػساز ایٗ ز٘جبِٝ ػٍّٕزٞبی  ر ٘ظز ثٍیزیس. ثٝ چٙس قزیك ٔیرا ز 1

 ضٛ٘س. وٝ حبغُ ػجبرت ثزاثز غفز ضٛز؟ زلت وٙیس وٝ ثبیس ٞفت ػٍّٕزز ٌذاضتٝ ضٛز ٚ ػٍّٕزٞب اس چپ ثٝ راست ٔحبسجٝ ٔیقٛری 

 64( ٜ   42 (ز   24 (ج   48 (ة   36 (اِف
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سكز آٖ سٝ ذب٘ٝ زار٘س. 50سكز آٖ زٚ ذب٘ٝ ٚ  50ٍیزیس وٝ ٕب٘ٙس ضىُ رٚ ثٝ رٚ زر ٘ظز ثسكز ٞ 100خسِٚی ثب  -19

 ززٜ ٚ ٕٞٛارٜ ثٝ ــٞب حزوت و غٛرتی وٝ اس رٚی ذف ی ثبلا راست ثزٚیٓ ثٝ چپ ثٝ ٌٛضٝی پبییٗ  ذٛاٞیٓ اس ٌٛضٝ ٔی

 تٛاٖ ایٗ وبر را ا٘دبْ زاز؟ ٔی یب راست حزوت وٙیٓ. ثٝ چٙس قزیك سٕت ثبلا ٚ

   420( ج    380( ة    435( اِف

 418 (ٜ    399( ز
 

زلار است. ٞزٌبٜ پَٛ  101ٞب  تز اس غفز است ٚ ٔدٕٛع پَٛ آٖ ٞب )ثٝ زلار( یه ػسز غحیح ثشري سٝ ٘فز زاریٓ وٝ پَٛ ٞز یه اس آٖ -20

 ت ـبِـس حـٙـٛز زارز. ثٝ چــٚخ« بتیتؿبز قجم»ٝ ٘فز ـٗ سـٌٛییٓ ثیٗ ای س، ٔیاس ایٗ افزاز اس ٔدٕٛع پَٛ زٚ ٘فز زیٍز ثیطتز ثبضیىی 

 است ثیٗ ایٗ سٝ ٘فز تؿبز قجمبتی ٚخٛز زاضتٝ ثبضس؟ٕٔىٗ 

 7350 (ٜ   1225( ز   1275 (ج  3675 (ة   3825( اِف

 

تجسیُ وٙس. ٞز ثبر وٝ یبٚر یه لكؼٝ  1لكؼٝ ثٝ قَٛ  20ثٝ یبٚر زازٜ ٚ اس اٚ ذٛاستٝ وٝ آٖ را ثٝ  20یبرا یه لكؼٝ چٛة ثٝ قَٛ  -21

xقَٛ ثٝ  چٛة y  َٛرا ثٝ زٚ لكؼٝ ثب قx  ٚy ٙس، یبرا ـتمسیٓ وx y اٚ ٚـتٛٔبٖ ث ٝx y س. زٞ ززش ٔیبٌـبٖ ثٝ ضـٛٔـت 

 تٛا٘ٙس ثٝ زست ثیبٚر٘س ثٝ تزتیت چٙس است؟ پِٛی وٝ یبٚر ٚ ضبٌززش ٔیحساوثز 

 88ٚ  170 (ٜ  88ٚ  190 (ز  209ٚ  170( ج  209ٚ  190( ة  116 ٚ 210( اِف

 

ٞب زٚ ٘ٛع  ضسٜ است. غَٛ 9تب  1ٞبی  غَٛ ذكز٘بن ثب ضٕبرٜ 9اس ٔحٛر اػساز غحیح لزار ٌزفتٝ است ٚ ٌزفتبر  0ی  سّكبٖ زر ٘مكٝ -22

 ٞستٙس: 

 زٞٙس  ٌزا وٝ زستٛر ٔی ٞبی چپ ی زْٚ غَٛ زٚز، زستٝزٞٙس سّكبٖ زٚ ٚاحس ثٝ راست ث ٌزا وٝ زستٛر ٔی ٞبی راست ی ٘رست، غَٛ زستٝ

 سّكبٖ یه ٚاحس ثٝ چپ ثزٚز.

ٌزا ثٛز٘ص( ثٝ سّكبٖ  ٌزا یب چپ ، زستٛر ٔٛرز ٘ظز را )ثز اسبس راستiی  اْ، غَٛ ضٕبرiٜضٛز. زر ٔزحّٝ ی  ٔزحّٝ ا٘دبْ ٔی 9وبر زر 

ٞب را ثىطس، ذستٝ  ثىطس ٚ خب ثٝ خب ٘طٛز. اٌز سّكبٖ یىی اس غَٛ تٛا٘س ثٝ زستٛر غَٛ ػُٕ وٙس یب ایٙىٝ غَٛ را زٞس. سّكبٖ ٔی ٔی

 تٛا٘س  غَٛ ثؼسی را ٕ٘ی 2ضٛز ٚ  ٔی

زا٘س  ٔب٘س. سّكبٖ تٟٙب ٔی ضٛز ٚ زر غیز ایٗ غٛرت، س٘سا٘ی ٔی ٔرتػبت ثبضس، آساز ٔی 0ی  ثىطس. زر غٛرتی وٝ زر ا٘تٟب، سّكبٖ زر ذب٘ٝ

زا٘س وٝ زر  زا٘س ٚ قجیؼتبً اس اثتسا ٕ٘ی ٞب را ٕ٘ی ی غَٛ ٌزا ٞستٙس، أب ضٕبرٜ غَٛ زیٍز، چپ k9ٌزا ٞستٙس ٚ  ٞب راست تب اس غَٛ kوٝ 

k0ثب ضزـ  kاْ چٝ غِٛی زستٛر ذٛاٞس زاز. ثٝ اسای چٙس ػسز غحیح i ی  ٔزحّٝ ، سّكبٖ اٍِٛریتی زارز وٝ ثتٛا٘س ثٝ قٛر 9

 ساز ضٛز؟تؿٕیٙی آ

 4( ٜ   3( ز   0( ج   2( ة   1( اِف

 

,ی  ز٘جبِٝ -23 , , , , , , , , ,5 6 5 4 7 5 3 4 7 5 تٛا٘س خٕغ ٞز ثبسٜ اس ایٗ اػساز را حسبة وٙس. یؼٙی  را زر ٘ظز ثٍیزیس. زستٍبٞی زاریٓ وٝ ٔی 3

iٓ )ـیـرا ثٝ آٖ ثسٞ i  ٚjزٚ ػسز اٌز  jساز ـ(؛ خٕغ اػ iب اْ ت jب ایٗ زستٍبٜ ــوٙس. أ ٝ ٔیـبُٔ ذٛز ایٗ زٚ ػسز( را ٔحبسجاْ )ض 

وٙس. یؼٙی ثزای  ٔطىُ زارز ٚ آٖ ایٗ وٝ زر ٍٞٙبْ حسبة وززٖ خٕغ اػساز )زر ٔجٙبی زٚ( سزریش اػساز )زٚ ثز یه آٖ( را حسبة ٕ٘ییه 

101)است  6اش ػسز  را ٔحبسجٝ وٙس، ذزٚخی 3ٚ  5وٝ ثبیس خٕغ  7ٚ  6ٞبی  ٚرٚزی 11 110.) 

ذٛاٞیٓ وٝ ثبسٜ را ٘طبٖ زٞیٓ وٝ خٕغ اػساز آٖ ثب ایٗ زستٍبٜ غفز ضٛز. زر ایٗ  وٙس ٔی ثزای ایٙىٝ ثبثت وٙیٓ زستٍبٜ اضتجبٜ وبر ٔی

 ز٘جبِٝ چٙس ثبسٜ 

 زٞس؟ ٞب ٔبضیٗ خٛاة غفز ٔی زاریٓ وٝ ثٝ اسای آٖ

 5( ٜ   10( ز   1 (ج   2( ة   8( اِف
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4ٙس خسَٚ چ -24  ٞب ثزسس؟ تٛا٘س ثٝ آٖ ٔتفبٚت ٚخٛز زارز وٝ ثبة اسفٙدی ثب تؼسازی ٔزحّٝ ٔی 4

16(ج   152(ة   82(اِف
16(ز  82

8
   ٜ)16

8

1
2

 

 

4چٙس خسَٚ  -25  ٞب ثزسس؟ تٛا٘س ثٝ آٖ ٔتفبٚت ٚخٛز زارز وٝ آلبی ذزچًٙ ثب تؼسازی ٔزحّٝ ٔی 4
 

16 (اِف
16(ز   82 (ج   162(ة   82

8
   ٜ) 152 

 

4چٙس خسَٚ   -26  ٞب ثزسس؟ تٛا٘س ثٝ آٖ ٔتفبٚت ٚخٛز زارز وٝ اذتبپٛس ثب تؼسازی ٔزحّٝ ٔی 4

 

129(ة   42(اِف   162 (ٜ   142(ز   122(ج  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تٛاٖ پیسا وزز؟ چٙس آزٔه ٔی Gزر ٌزاف  -27

 

 600( ٜ  46080 (ز   5760( ج  3840( ة   9600( اِف

 

 چٙس است؟ Gٞب زر ٌزاف  ٌیزیٓ. ٔدٕٛع اػساز تٕبْ آزٔه ٞبی آٖ زر ٘ظز ٔی ٔمسار رأس XORػسز یه آزٔه را ثزاثز ثب  -28

 

 120960( ٜ   2016 (ز  1451520 (ج  181440 (ة  1935360 (اِف

 

 

 ٌیزیـٓ.یه رأس زر ٘ظز ٔی 63تب  0سبسیٓ: اثتسا ثٝ اسای ٞز یه اس اػساز را ثٝ ایٗ ضىُ ٔی Gٌزاف 

 وٙیٓ.زارز یه یبَ رسٓ ٔیٞب زلیمبً زر یه ثیت اذتلاف سپس ثیٗ ٞز زٚ رأس وٝ ٕ٘بیص زٚزیی آٖ

 ٌٛییـٓ.ٔی« آزٔه»وٝ زلیمبً ضىُ رٚ ثٝ رٚ را ثسبس٘س یه  Gٞبی تبیی اس رأس7ی ثٝ ٞز سیزٔدٕٛػٝ

 ٞبی ٘طبٖ زازٜ ضسٜ زر ضىُ ٔمبثُٞبی یه آزٔه ٘جبیس ٞیچ یبِی غیز اس یبَزلت وٙیس وٝ ثیٗ رأس

 ٚخٛز زاضتٝ ثبضس. Gزر ٌزاف 

 سؤاَ سیز پبسد زٞیس 2ثٝ ثب تٛخٝ ثب تٛؾیحبت ثبلا 
 

 

ٞبی سیبٜ ٚ سفیس رً٘ ضسٜ ٞبی آٖ ثٝ غٛرت ضكز٘دی )یه زر ٔیبٖ( ثب رًٌ٘ٛییٓ، اٌز ذب٘ٝرا ذبِی ٔی یه خسَٚ 

ٌٛییٓ، اٌز یه ؾّغ ٔطتزن زاضتٝ ثبضٙس. ٔٙظٛر اس یه لكز زر یه خسَٚ، ٞز ثبضٙس. زٚ ذب٘ٝ اس یه خسَٚ را ٔطبثٝ ٔی

 14، ٞبی ٌٛضٝ ثٝ تٟٙبیی یه لكز ٞستٙس ٚ یه خسَٚ ػی است. ثٝ ایٗ تزتیت، ٞز یه اس ذب٘ٝلكزی اػٓ اس اغّی ٚ فز

 لكز زارز.

تٛا٘س زٚ ذبِی زار٘س. ثبة اسفٙدی زر ٞز ٔزحّٝ ٔیذبَ ثبة اسفٙدی، آلبی ذزچًٙ ٚ اذتبپٛس ٞز وساْ یه خسَٚ 

تٛا٘س زٚ ٚر اس خسَٚ ذٛزش را زر ٘ظز ثٍیزز ٚ رً٘ آٖ زٚ ذب٘ٝ را خب ثٝ خب وٙس. آلبی ذزچًٙ زر ٞز ٔزحّٝ ٔیی ٔدبذب٘ٝ

ی ٔدبٚر اس خسَٚ ذٛزش را زر ٘ظز ثٍیزز ٚ رً٘ ٞز زٚ ذب٘ٝ را ػٛؼ وٙس )اس سیبٜ ثٝ سفیس ٚ ثزػىس(. اذتبپٛس ٘یش زر ذب٘ٝ

 ٞبی آٖ لكز را ػٛؼ وٙس.٘ظز ثٍیزز ٚ رً٘ تٕبْ ذب٘ٝ تٛا٘س یه لكز اس خسَٚ ذٛزش را زرٞز ٔزحّٝ ٔی

 سؤاَ سیز پبسد زٞیس 3ثب تٛخٝ ثٝ تٛؾیحبت ثبلا ثٝ 
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پسز زاضتٝ است، أب اقلاػبت ٔزثٛـ  10ٞب یبفت ضسٜ است، ٔطرع است وٝ خس ثشري ذب٘ساٖ  ٞب وٝ رٚی سًٙ ٘بٔٝ زر یىی اس ضدزٜ -29

 ززاٖ زر ـثسا٘ٙس تؼساز ٔ ذٛاٞٙس پسز سْٛ خس ثشري ثز اثز ٔزٚر سٔبٖ ٔرسٚش ضسٜ است. ثب استفبزٜ اس اقلاػبت فٛق زا٘طٕٙساٖ ٔیثٝ 

 ذب٘سا٘ی وٝ خس ثشرٌص ایٗ پسز ثٛزٜ، چٙس است؟

 256( ٜ   128( ز  40320 (ج   84 (ة   5040 (اِف

 

٘بٔٝ قی وزز تب اس یه فزز ثٝ فزز زیٍز رسیس تؼزیف  ٘بٔٝ را قَٛ ٔسیزی وٝ ثبیس رٚی ضدزٜ ی فبٔیّی زٚ فزز زر یه ضدزٜ فبغّٝ -30

 ساٖ وٝ ت. حبَ زر یه ذب٘ـص سٝ اسـزز ثب پـسرش یه، ثب پسرثشرٌص زٚ ٚ ثب ػٕٛیّی یه فـیـبٔـی ف فبغّٝ ثٝ ػٙـٛاٖ ٔثبَوٙیٓ.  ٔی

زر  (b,a)ٚ  (a,b)ٞبی  ثبضس؟ )خفت ٔی 198ی فبٔیّی چٙس خفت اس افزاز زر ایٗ ذب٘ساٖ ثزاثز ثب  پسز زارز، فبغّٝ 100ثشرٌص خس 

 ضٕبرش تفبٚتی ٘سار٘س ٚ یىجبر ضٕززٜ ٔی ضٛ٘س.(

 100( ٜ   5( ز   4 (ج   198( ة   197( فاِ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا٘س وٝی ثبستب٘ی یبفتٝٞبی یه لجیّٝ٘بٔٝٞبی یه غبر اضىبِی اس ضدزٜضٙبسبٖ ثٝ تبسٌی رٚی سًٖٙبثبست

 پسز زاضتٝ kس. زر ایٗ لجیّٝ اٌز یه پسر ـا٘زار ضسٖ رسْٛ ػدیجی زاضتٝس ایٗ لجیّٝ زر ثچٝـزٞٔی ٘طبٖ

 پسز ٚ ٕٞیٙـكٛر تب زٜ از زْٚ ذب٘ٛـآٚرز، پسیب ٔیـز ثٝ ز٘ـپس تز ذب٘ٛازٜ ز ثشريـس، پسـثبض

 ی٘بٔٝـٛز. زر ضىُ رٚ ثٝ رٚ ضدزٜآٚرز ٚ ٘جبیس پسززار ضب ٕ٘یـه ذب٘ٛازٜ وٝ ٞیچ پسزی ثٝ ز٘یـز وٛچـپس

 ـز ثٛزٜ است. زر ایٗ ضىُ پسـزاٖ ثٝٞب زارای سٝ پسٖس وٝ خس ثشري آـثیٙییه ذب٘ساٖ اس ایٗ لجیّٝ را ٔی

 ٞب٘بٔـٝتٝ ثبضیـس وٝ زر ایٗ ضدزٜس )اس ثشري ثٝ وٛچه(. تٛخٝ زاضــزار زار٘ـتزتیت سٗ اس چپ ثٝ راست ل

 آٔسٜ است.تٟٙب اقلاػبت ٔززاٖ فبٔیُ ٔی

 سؤاَ سیز پبسد زٞیس 2ثب تٛخٝ ثٝ تٛؾیحبت ثبلا ثٝ 
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 «تشزیحی نامهپاسخ»
درست است. دی گشینه   -1

 .ضٕبریٓ ی سفیس تؼساز حبلات را ٔی ٞبی ٔرتّف ٟٔزٜ ثٙسی ثز رٚی ٔىبٖ ثب حبِت      

A B A

B C B

A B A
 

ی سیبٜ زر سٝ  زٜس ٟٔثبض Bی سفیس زر ٔىبٖ  تٛا٘س ثبضس. اٌز ٟٔزٜ ی زیٍز ٔی ذب٘ٝ 5ی سیبٜ زر  ثبضس ٟٔزٜ Aی سفیس زر ٔىبٖ  اٌز ٟٔزٜ

 تٛا٘س ثبضس. ای ٕ٘ی ی سیبٜ زر ٞیچ ذب٘ٝ ثبضس ٟٔزٜ Cی سفیس زر ٔىبٖ  تٛا٘س ثبضس. اٌز ٟٔزٜ ٔی ی زیٍز ذب٘ٝ

)خٕغ ایٗ حبلات ٔرتّف ثزاثز ثب  )4 5 3  ثبضس وٝ خٛاة ٔسئّٝ است.ٔی 32

 

 درست است. 5ی گشینه -2

 س.ف ثٝ ٞسف رسیــتٛاٖ ثب حذف سٝ ذ وٙیس ٔی ثب حذف ذكٛقی وٝ زر ضىُ ٔطبٞسٜ ٔی    

 تٛاٖ سٝ ٔسیز زر ضىُ سبزٌی ٔیی ثب وٕتز اس سٝ ذف ٚخٛز ٘سارز چٖٛ ثٝ ٕٞچٙیٗ خٛاث

 ٔسیز یبفت وٝ ذف ٔطتزوی ٘ساضتٝ ثبضٙس. زر ایٗ غٛرت اس ٞز Bی  ثٝ ٘مكٝ Aی  اس ٘مكٝ

 حذف ضٛز. پس پبسد سٝ ذف است.حسالُ ثبیس یه ذف 

 

 درست است. 5ی گشینه -3

ٔب٘سٜ، ثیطتزیٗ زر  تٛاٖ زر سز است لزار زاز. اس پٙح ػسز ثبلی را ٔی 8تب  3اٌز خسَٚ را ثٝ ضىُ یه است ثجیٙیٓ، ٞز یه اس اػساز       

تٛا٘س زر پبی پطتی است لزار ثٍیزز ٚ سپس ٔحُ زٚ  ٔب٘سٜ ٔی ز یه اس سٝ ػسز ثبلیٌیزز. ٞ لزار ٔی 1تزیٗ زر وٙبر  پبی خّٛیی است ٚ وٓ

3ضٛز. پس زر وُ  ػسز زیٍز ثٝ قٛر یىتب ٔطرع ٔی 6  حبِت ثزای لزار زازٖ اػساز ٚخٛز زارز.  18

 

 درست است. ۱ی گشینه -4

ثٝ ٞز ضص   E ،D، Cزز. سٝ زرس ٔیب٘ی ـٛاٖ آٖ را حذف وـٛز، پس ٔی تـٝ ضـٝ ثٝ ػٙٛاٖ آذزیٗ زرس ٌزفتـیطثبیس ٕٞ Fزرس       

ثب ــ  را C  ٚEس. اٌز زرٚس ـثبض Dس پیص اس ـثبی Bثبیس پیص اس ایٗ سٝ زرس ٚ  Aتٛا٘ٙس ظبٞز ضٛ٘س. زر ٞز غٛرت  ىٗ ٔیـتزتیت ٕٔ

 Bزرس  Aــ ــ  Dسٝ ا٘تربة، ٚ ثٝ اسای  Bزرس  A  ــ Dٚ ا٘تربة، ثٝ اسای ــ ز Bزرس  ADــ ــ  ٘طبٖ زٞیٓ، ثٝ اسای تزتیت

)ٞبی ٕٔىٗ  بر ا٘تربة زارز. پس تؼساز تزتیتـچٟ )2 2 3 4  است. 18

 

 درست است. ۱ی گشینه -5

ا ٞب وبفی است تؼسازی اس افزاز غف را ثىطٙس، تب ٘فز اَٚ ذٛزضبٖ ٔىبٖ  آٖ       k ي k4 2 4 اس غف را زاضتٝ ثبضس وٝ ایٗ وبر  1

 تیز لبثُ ا٘دبْ است. 2ثب 

 

 ت.درست اس 3ی گشینه -6

تمسیٓ وٙیٓ.  36ی حبلات را ٔحبسجٝ ٚ ثز  حبِت ٕٔىٗ یىسبٖ است، وبفیست ٔدٕٛع أتیبس ٕٞٝ 36ثب تٛخٝ ثٝ ایٙىٝ احتٕبَ ٞز      

ضٛز:  ٞبی آٖ ٔی است وٝ ٔدٕٛع ذب٘ٝ 6زر  6ثبر ظبٞز ضٛز وٝ ٕٞب٘ٙس یه خسَٚ ؾزة  ثبیس یه 6تب  1ؾزة ٞز زٚ ػسز ثیٗ 

( ... )2 21 2 6 / یدٝ پبسد ٔسئّٝ ثزاثز است ثب:زر ٘ت 21
221 49

12 25
36 4
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 درست است. 2ی گشینه -7

ای ٘یش ثبیس فزز ثبر استفبزٜ ضٛز. أب ثٝ  ذب٘ٝ 5ی  ی خسَٚ فزز است. زر ٘تیدٝ اس لكؼٝٞبی ذبِ ضٛز تؼساز ذب٘ٝ ٕٞب٘كٛر وٝ ٔطبٞسٜ ٔی     

ی  ای را ٔطرع وٙیٓ، ٘حٜٛ ذب٘ٝ 5ی  تٛاٖ اس ایٗ لكؼٝ استفبزٜ وزز. اٌز خبی لكؼٝ ضٛز وٝ حساوثز یىجبر ٔی راحتی ٔطبٞسٜ ٔی

تٛا٘س زر زٚ خبی خسَٚ لزار ٌیزز خٛاة  ای ٔی ذب٘ٝ 5ی  ایٙىٝ لكؼٝضٛز. ثب تٛخٝ ثٝ  ی لكؼبت ثٝ غٛرت یىتب ٔطرع ٔی لزارٌیزی ثمیٝ

 ذٛاٞس ثٛز. 2ایٗ ٔسئّٝ ٘یش ثزاثز 

 

 درست است. ۱ی شینهگ -8

 44سٝ ثبخٝ استفبزٜ وززٜ ثبضس. ٔطتزی  تٛا٘ستٝ اس ٞز وساْ اس ثبضس وبرش تٕبْ ضسٜ است ٚ ٔی 47تب  1ٞز ٔطتزی وٝ ٘ٛثت اٚ ثیٗ      

تٕبْ  44ی اَٚ ٞٙٛس وبر ٘فز  ٞبی زْٚ یب سْٛ ثبضٙس )چٖٛ زر ثبخٝ تٛا٘ستٙس زر یىی اس ثبخٝ ٔی 47تب  45ٞبی  اَٚ است ٚ ٔطتزی  زر ثبخٝ

ا٘س. زر ٘تیدٝ پبسد ثزاثز  زٜ وززٜی سْٛ استفب ٘یش حتٕبً اس ثبخٝ 50ٚ  49زر ثبخٝ زْٚ است ٚ ٘فز  48٘طسٜ است(. ثٝ ٕٞیٗ تزتیت ٔطتزی 

43است ثب:  33 2 

 

 درست است. 5ه ی گشین  -9

20ٞب افمی ثبضٙس،  ی وبضی اٌز ٕٞٝ       4 تٛا٘ٙس  ذف ثب ایٗ ذبغیت ذٛاٞیٓ زاضت. اس قزفی ٞیچ زٚ ذف ػٕٛزی ٔدبٚر ٕ٘ی 24

 ذف افمی ذٛاٞیٓ زاضت. 20ذف ػٕٛزی ٚ حساوثز  4ذب٘ٝ است. پس حساوثز  21ٞب  زارای ایٗ ذبغیت ثبضٙس، سیزا ثیٗ آٖ

 

 درست است. ۱ی گشینه   -10

 است. 16ػؿٛ اتحبزیٝ ثبضٙس، تٕبْ وطٛرٞب ػؿٛ اتحبزیٝ ذٛاٞٙس ضس. پس پبسد ثزاثز  5ٚ  3ٚ  1اٌز زر اثتسا وطٛرٞبی       

 

 درست است. 2ی گشینه   -11

kثزای لسٕت         وٙیٓ ٚ  سیت را ا٘تربة ٔی 3اثتسا  حزوت پیسا وزز: 3تٛاٖ سیت ذزاة را ثب  تب ثبضس ٔی 5ٞب  اٌز تؼساز وُ سیت 1

زٞیٓ ٚ ٚؾؼیت  زٞیٓ، اٌز ٍٕٞی سبِٓ ثبضٙس زر حزوت ثؼسی یه سیت ا٘تربة ٘طسٜ ٚ زٚ سیت سبِٓ را ثٝ زستٍبٜ ٔی ثٝ زستٍبٜ ٔی

سیت  3ٚؾؼیت  ٞب ا٘س ٚ ثب استفبزٜ اس آٖ فٟٕیٓ وٝ زٚ سیت ا٘تربة ٘طسٜ سبِٓ ضٛز أب اٌز زستٍبٜ ثٛق ثش٘س ٔی ٞب ٔطرع ٔی سیت  ٕٞٝ

 وٙیٓ. اِٚی را ٔطرع ٔی

)تٛاٖ سیت ٌٙسیسٜ را تؼییٗ وزز. اٌز  ثٝ قٛر وّی اٌز پس اس یه آسٔبیص زستٍبٜ ثٛق ثش٘س ثب زٚ آسٔبیص ثؼسی ٔی )f x  را ثزاثز ثب تؼساز

)سیت زر ٘ظز ثٍیزیٓ  xٞبی ٔٛرز ٘یبس ثزای تؼییٗ وززٖ سیت ذزاة زر ثیٗ  آسٔبیص )x5ی ثبسٌطتی  تٛاٖ راثكٝ ٔی

( ) ( )f x f x 3 را اثجبت وزز: اٌز سٝ سیت را ثٝ زستٍبٜ زٞیٓ ٚ زستٍبٜ ثٛق ثش٘س، لكؼبً سیت ذزاة زاذُ ایٗ زستٝ است ٚ  1

سیت را زر  3تٛاٖ ایٗ  ر غیز ایٗ غٛرت ٔیحزوت پیسا وزز. ز 2تٛاٖ سیت ذزاة را ثب  ٞبی ذبرج ایٗ زستٝ سبِٓ ا٘س ٚ ثٝ راحتی ٔی سیت

)٘ظز ٍ٘زفت ٚ ازأٝ زاز. خٛاة ٟ٘بیی ثزاثز است ثب:  ) ( )f f14 5 3 kثزای لسٕت . 6 تبیی ٔتفبٚت اس  3اٌز زٚ زستٝ  3

تٛاٖ تطریع زاز وٝ وساْ یه  وٖٙٛ ثٛق ٘شزٜ ثبضس ٕ٘یٞب ٚخٛز زاضتٝ ثبضس وٝ ٞیچ وساْ را ثٝ زستٍبٜ ٘سازٜ ثبضیٓ ٚ زستٍبٜ ٘یش تب سیت

تبیی زاضتٝ ثبضیٓ وٝ ثٝ زستٍبٜ زازٜ ٘طسٜ  ٘تیدٝ آٖ  3تٛا٘یٓ یه زستٝ  ٞبیص ٌٙسیسٜ است. ثٙبثزایٗ تٟٙب ٔی اس ایٗ زٚ زستٝ تٕبٔی سیت

 ٞب ثٝ غٛرت یىتب ٔطرع ذٛاٞٙس ضس. ثب تٛخٝ ثٝ ٘تیدٝ ثمیٝ زستٝ

سیت ثٝ خش یه حبِت را أتحبٖ وزز تب ثٝ خٛاة ثزسیٓ. ثٙبثزایٗ تؼساز زفؼبت  14سیت اس  3ٞبی ا٘تربة  راٜ زر ایٗ غٛرت ثبیس تٕبٔی

14استفبزٜ اس زستٍبٜ ثزاثز است ثب: 
3 1 363. 
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( ثٝ ػّت 2ی فؼّی ) ( ثٝ ػّت ظبٞز ضسٖ یه ٔبضیٗ زر سٕت راست ٔبضیٗ ثز٘س1ٜتٛا٘س تغییز وٙس: ) ٔبضیٗ ثز٘سٜ ثٝ زٚ ػّت ٔی 

 1392ب ٟٔٙبی یه یؼٙی ٞ ( حساوثز ثٝ تؼساز ٔبضی1ٗی فؼّی. ثسیٟی است وٝ تغییزات اس ٘ٛع ) سجمت ٌزفتٗ یه ٔبضیٗ اس ٔبضیٗ ثز٘سٜ

ای وٝ اس ٔبضیٗ زیٍزی ػمت ثیبفتس  تٛاٖ اس ایٗ ضٟٛز استفبزٜ وزز وٝ ٞز ٔبضیٗ ثز٘سٜ ( ٘یش ٔی2است. زر ٔٛرز تؼساز تغییزات اس ٘ٛع )



  ۱0     
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1393( ثزاثز 2تٛا٘س ٔبضیٗ ثز٘سٜ ِمت ثٍیزز. ثٙبثزایٗ تؼساز تغییزات اس ٘ٛع ) زیٍز ٕ٘ی 1 تٛاٖ ٔثبِی  ضس. زر ؾٕٗ ٔیذٛاٞس  1392

اس ٔحٛر ٔرتػبت ظبٞز ضٛز. فزؼ وٙیس  iی  زر ٘مكٝ iْ زر سٔبٖ اi ثبر تغییز وٙس. تػٛر وٙیس وٝ ٔبضیٗ  2784سز وٝ ٔبضیٗ ثز٘سٜ 

ثٝ  1تز اس  ٞب غیز اس ٔبضیٗ اَٚ ثب سزػت ٘شزیه ثٝ غفز ثٝ سٕت راست حزوت وٙٙس ٚ ٔبضیٗ اَٚ ثب سزػت ثبثت وٕی وٓ ی ٔبضیٗ ٕٞٝ

 وٙس.   ثبر تغییز ٔی 2784تٛاٖ زیس زر ایٗ ٔثبَ ٔبضیٗ ثز٘سٜ  سٕت راست حزوت وٙس. ثٝ سبزٌی ٔی
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,ضٛز ایٗ است وٝ خبیٍطت  ٔی 42یىی اس حبلات وٝ خٛاة          , , , , ,0 6 5 4 3 2 تز  ثیص 42ٌبٜ اس  ٓ خٛاة ٞیچـوٙی ثبضس. اثجبت ٔی 1

فشایص تؼساز ارلبْ ثبیٙزی ا XORرا ثب سٝ رلٓ ثبیٙزی ٕ٘بیص زٞیٓ. زر ػّٕیبت  6تب  0س. ثزای راحتی وبر فزؼ وٙیس وٝ اػساز ـ٘رٛاٞس ض

 XORزا٘یٓ زر ایٗ حبِت  سٔب٘ی ثیطیٙٝ ذٛاٞس ضس وٝ ٞز رلٓ زلیمبً یىی اس زٚ ػسز یه ثبضس ٚ ٔی XOR پیسا ٘رٛاٞس وزز، پس ٘تیدٝ

 ٔطبثٝ خٕغ ػُٕ ذٛاٞس وزز.

زرٚ٘ص ثبضس. پس تٕبٔی ی آٖ خبیٍبٜ ٚ ػسز  ٞز خبیٍبٜ ثزاثز ثب خٕغ ضٕبرٜ XORاز وٝ ثٙبثزایٗ حساوثز ٔدٕٛع وُ سٔب٘ی رخ ذٛاٞس ز

آیٙس ٚ خٛاة وُ ثزاثز ثب  زٚ ثبر زر ٔدٕٛع وُ ٔی 6 تب 0اػساز 
6 7

2 42
2

 ذٛاٞس ثٛز. 
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ٞب ٚ ا٘برٞب ثبثت است.( چٖٛ  ٞز ٔبٜ سٚخیت تؼساز سیتٞب ٚ ا٘برٞب است. )چٖٛ زر  اِٚیٗ ضزـ ثزای حبِت ٟ٘بیی، فزز ثٛزٖ تؼساز سیت      

k4ٞب فزز است. زر حبِتی وٝ تؼساز ا٘برٞب  زر اثتسا یه سیت ٚ یه ا٘بر زاریٓ پس ٕٞٛارٜ تؼساز آٖ تٛاٖ ثب سٝ حزوت اَٚ  ثبضس، ٔی 1

k4ٞب تٕبْ حبلاتی وٝ ضزـ ثبلا را زار٘س تِٛیس وزز. ِٚی اٌز تؼساز ا٘بر ثبضس حسالُ یىجبر اس رٚش چٟبرْ ثبیس استفبزٜ وٙیٓ ٚ زر  3

تٛاٖ تِٛیس وزز. زر ٘تیدٝ تٟٙب حبِت  پزتمبَ ذٛاٞیٓ زاضت. ٞز حبِتی وٝ زٚ ضزـ ثبلا را زاضتٝ ثبضس را ثٝ سبزٌی ٔی 5٘تیدٝ حسالُ 

 یبثی است.   ( لبثُ زست1393ٚ  2015ٚ  1436)

   

 درست است. ۱ی گشینه   -15

ثٙسی وٙیٓ. زر خسَٚ سیز  بِتظبٞز ضسٜ است ح 1وبفی است اػساز را ثٝ غٛرت زٚزٚیی زر ٘ظز ثٍیزیٓ ٚ رٚی اِٚیٗ خبیی وٝ رلٓ        

ٞبی ٔٛخٛز زر ٞز زستٝ ٘ٛضتٝ ضسٜ است. ٚاؾح است وٝ زر ٞز زستٝ، تؼساز  ٞب ٚ تؼساز لأپ تؼساز ذٛرزٖ وّیس ثزای ٞز زستٝ اس لأپ

ٞبیی زر پبیبٖ  زستٝ ثبضس ٚ لأپ ٞبی ٔی 0یب  1ثٝ ٔٙظٛر  xثبضس. زر ٕ٘بیص اػساز  ٔی 1ٞبی ثؼس اس اِٚیٗ رلٓ  سزٜ ضسٖ وّیس ثٝ تؼساز رلٓ

 ٞب ذٛرزٜ ضسٜ ثبضس. ثبر وّیس آٖ« فزز»رٚضٗ ذٛاٞس ثٛز وٝ 
 حالت اعذاد تعذاد هز دسته تعذاد خوردن کلیذ

10 92 xxxxxxxxx0 1 
9 82 xxxxxxxx0 10 
8 72 xxxxxxx0 100 
7 62 xxxxxx0 1000 
6 52 xxxxx0 10000 
5 42 xxxx0 100000 
4 32 xxx0 1000000 
3 22 xx0 10000000 
2 12 x0 100000000 
1 1 01000000000 
0 1 10000000000 

2پس پبسد سؤاَ ثزاثز ثب  4 6 81 2 2 2 2  است. 341
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 درست است. 3ی گشینه  -16

ی زٚرٞبی فزز ٚخٛز زارز را حذف وٙیٓ، زر ایٗ غٛرت ٌزاف ثٝ زست آٔسٜ زٚر فزز ٘سارز ٚ زر ٘تیدٝ زٚ ثرطی  اٌز رأسی زر ٕٞٝ      

 ی زٚ ثرص ثزاثز ثٛزٜ ٚ ٌزاف زٚ ثرطی وبُٔ ثبضس. ایٗ تزیٗ تؼساز یبَ را زارز وٝ ا٘ساسٜ رأسی ٞٓ سٔب٘ی ثیص 100است. ٌزاف زٚ ثرطی 

است. زر  2600ٞبی ٌزاف حساوثز  است. پس تؼساز یبَ 100اش  یبَ زارز ٚ رأس حذف ضسٜ ٞٓ حساوثز زرخٝ 2500ٌزاف زٚ ثرطی 

ی رئٛس زیٍز ٔتػُ ثبضس، ٌزاف ثٝ  است، یه رأس اؾبفٝ ضٛز وٝ ثٝ ٕٞٝ 50ی ٞز ثرطص  ؾٕٗ اٌز ثٝ ٌزاف زٚ ثرطی وبُٔ وٝ ا٘ساسٜ

 ٛاٞس زاضت.یبَ ذ 2600زست آٔسٜ سیجب است ٚ 

 

 درست است. 5ی گشینه -17

ٞب را حفظ وزز.  تٛاٖ سٚج ثٛزٖ تٕبْ ستٖٛ ٔب٘سٜ ٕ٘ی ی ثبلی ٟٔزٜ لزار زاز، سیزا ثب زٚ ٟٔزٜ 4تٛاٖ  ٚاؾح است وٝ زر یه سكز ٕ٘ی       

ه سكز ٚ یه ستٖٛ ذبِی ذٛاٞیٓ زاضت. ٟٔزٜ، زلیمبً ی 6ثٙبثزایٗ زر ٞز سكز )ٚ زر ٞز ستٖٛ( غفز یب زٚ ٟٔزٜ لزار زارز. ثب تٛخٝ ثٝ ٚخٛز 

4ثزای ا٘تربة ایٗ سكز ٚ ستٖٛ ذبِی  3ا٘تربة ٚخٛز زارز. ثٝ اسای ٞز ا٘تربة، زر خسَٚ 4 تٛاٖ  قزیك ٔی 6ٔب٘سٜ ثٝ  ثبلی 3

4ٞب را لزار زاز. ثٙبثزایٗ پبسد ثزاثز  ٟٔزٜ 4 6  است.  96
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ٞبی آٖ غفز ضٛ٘س. آذزیٗ ػسز ػجبرت را زر ٘ظز ثٍیزیس، زر غٛرتی وٝ تٕبٔی  ثزای غفز ضسٖ حبغُ ػجبرت، ثبیس تٕبٔی رلٓ       

  و را ثٝ تزتیت ثب  AND  ٚORوٙیٓ. ثزای سبزٌی ػٍّٕزٞبی  ثز حست آذزیٗ ػٍّٕز ٔسئّٝ را حُ ٔیغفز ثبضٙس ٞبی آٖ  رلٓ

kثبضس، ػجبرت ٔستمُ اس سبیز ػٍّٕزٞب غفز ذٛاٞس ضسوٝ زر ایٗ غٛرت  اٌز ػٍّٕز آذززٞیٓ.  ٘طبٖ ٔی تؼساز  kحبِت زاریٓ )12

ی ز٘جبِٝ را غفز وزز. أب اٌز آذزیٗ ػسز غفز  تٛاٖ ثمیٝ ٞبیی وٝ ٔی ثزاثز است ثب تؼساز راٜس، پبسد ـثبض ػٍّٕزٞب است( ٚ زر غٛرتی وٝ 

ثٍذاریٓ، ایٗ استسلاَ  حبغُ ػجبرت غفز ٘رٛاٞس ضس. حبَ زر غٛرتی وٝ است، سیزا زر غیز ایٗ غٛرت  ٘جبضس، لكؼبً آذزیٗ ػٍّٕز 

      وٙیٓ. را ثزای سبیز اػساز ز٘جبِٝ تىزار ٔی
 

 درست است. 4ی گشینه -19

ٙیٓ. زر ٘تیدٝ پس اس حساوثز و اس اِٚیٗ ثبری وٝ ثٝ سٕت راست حزوت وٙیٓ ٕٞٛارٜ زر ٞز سكز، یىجبر ثٝ سٕت راست حزوت ٔی       

رسیٓ. پس وبفی است اِٚیٗ حزوت ثٝ سٕت راست را زر ٘ظز ثٍیزیٓ )ثب تٛخٝ ثٝ ایٙىٝ زر سكز  سٝ سكز ثٝ ستٖٛ سٕت راست ٔی

 ی فزز ٞست یب سٚج( ٚ تؼساز حبلات ٕٔىٗ را ٔحبسجٝ وٙیٓ: ضٕبرٜ

49سكزٞبی فزز:  5 4 1 250 

49سكزٞبی سٚج:  3 2 149 

 حبِت ٚخٛز زارز. 399زر ٘تیدٝ زر ٔدٕٛع 
 

 درست است. 2ی گشینه  -20

iثز ، ثزاiوٙیٓ پَٛ ٘فز ضٕبرٜ ی  وٙیٓ ٚ فزؼ ٔی ٌذاری ٔی ضٕبرٜ 3تب  1ٞبی  افزاز را ثب ضٕبرٜ
x  ٝحبِت، فززی  3زلار ثبضس. اثتسا ث

 51ثبضس. پَٛ ایٗ ٘فز حسالُ  1وٙیٓ. ثسٖٚ اس زست زازٖ وّیت فزؼ وٙیس ایٗ فزز، ٘فز ضٕبرٜ  وٝ پِٛص اس ثمیٝ ثیطتز است را ا٘تربة ٔی

ٞبی ٔؼبزِٝ  تؼساز خٛاةزلار است. پس خٛاة، ثزاثز  1زلار است ٚ پَٛ ٞز یه اس زٚ ٘فز زیٍز حسالُ 

   , , ,x x x x x x1 2 3 1 2 3101 51 1  زر ٔدٕٛػٝ اػساز غحیح است وٝ ثزاثز 1

( )101 51 1 1 2

2
 

 است. پس پبسد ٟ٘بیی ثزاثز است ثب:

50
2

50 49
3 3 3675

2 
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 درست است. 2ی گشینه -21

2ٞبی ذزز وززٖ ثبثت است. لكؼٝ چٛة ثٝ قَٛ  ی رٚش آٚرز ثزای ٕٞٝ پِٛی وٝ یبٚر ثٝ زست ٔی ثٝ غٛرترا  3

( ) ( )1 1 1 1 )س. ٍٞٙبْ ضىستٗ ایٗ لكؼٝ چٛة ثٝ زٚ لكؼٝ ثٝ ٔیشاٖ ـزر ٘ظز ثٍیزی 1 ) ( )1 1 1 1 تٛٔبٖ پَٛ ثٝ  1

ْ تب سٔب٘ی وٝ پس اس تمسیٓ اjاْ ٚ iٌذای وٙیس. تىٝ  ٞبی چٛة ثٝ قَٛ ٚاحس زر یه لكؼٝ چٛة را ضٕبرٜ ٛز. حبَ تىٝـض یبٚر زازٜ ٔی

ی  ْ پس اس تمسیٓ زر زٚ تىٝاj اْ ٚ i  زٞس. أب اِٚیٗ ثبری وٝ تىٝ  ؼٝ لزار ثٍیز٘س، یبرا پِٛی ثبثت آٖ زٚ ثٝ یبٚر ٕ٘یضسٖ ٞز زٚ زر یه لك

ٌیزز ثٝ  وٝ زر پزا٘تش زْٚ لزار ٔی 1أیٗ j ٌیزز، زر  وٝ زر پزا٘تش اَٚ لزار ٔی 1ٔیٗ ا iخساٌب٘ٝ لزار ٌیز٘س، یبرا یه ٚاحس پَٛ ثبثت ؾزة 

ٞب ثٝ یبٚر پِٛی زازٜ ٘رٛاٞس ضس. پس یبٚر ثٝ ٞز  س، زیٍز ثبثت آٖـاس آ٘دبیی وٝ اوٖٙٛ ایٗ زٚ تىٝ زر یه لكؼٝ لزار ٘سار٘ زٞس. یبٚر ٔی

ٌیزز. حبَ اٌز ٞز ثبر یه لكؼٝ ثٝ قَٛ ٚاحس اس چٛة خسا وٙس  غٛرتی وٝ چٛة را ذزز وٙس، ثٝ ٔیشاٖ ثبثتی پَٛ اس یبرا ٔی
19 20

2
 

 ثبضس. ٔی 190یؼٙی  2آٚرز. پس پبسد ثزاثز ثب ٌشیٙٝ  بٖ ثٝ زست ٔیتٛٔ

ٓ. ثب استمزای ـٓ ٚ ٞز ثبر یه ٚاحس اس چٛة ثجزیـس وٝ اس یىی اس زٚ سز چٛة ضزٚع وٙیـزٞ ثزای ضبٌزز یبٚر، ثٟتزیٗ حبِت سٔب٘ی رخ ٔی

زاثز است ثبیبثی ث تزیٗ پَٛ لبثُ زست ثیص nوٙیٓ ثزای یه لكؼٝ چٛة ثٝ قَٛ  لٛی ثبثت ٔی
( )( )n n2 1

2
n. ثٝ اسای  حىٓ 2

k  ٚnٞبی  ی اَٚ چٛة ثٝ زٚ لسٕت یٝ قَٛ ثسیٟی است. فزؼ وٙیس زر ٔزحّٝ k1 تمسیٓ ضٛز. آٍ٘بٜ پِٛی وٝ ضبٌزز یبٚر

 ٌیزز، زر ثٟتزیٗ حبِت ثزاثز است ثب: ٔی

( ) ( ) ( ) ( )T n k n k T k T n k1 1 1 
kثسٖٚ اس زست رفتٗ وّیت ٔسئّٝ فزؼ وٙیس:  n k1 ،:ٓحبَ قجك فزؼ استمزا زاری 

( )( ) ( )( )
( ) ( )

k k n k n k n n
T n n n k k n

2
22 1 3 3

1 1 1
2 2 2 2

 

kی آذز تٛخٝ وٙیس، چٖٛ  حبَ ثٝ زٚ خّٕٝ n k1 تزیٗ ٔمسار ػجبرت ثبلا سٔب٘ی ذٛاٞس ثٛز وٝ  است، ثیصk ٓمسار ذٛز تزیٗ ٔ و

kرا زاضتٝ ثبضس، پس ثبیس   ثبضس. ثٙبثزایٗ ذٛاٞیٓ زاضت: 1

( )
( ) ( )

n n n n n n
T n n n

2 23 3 3
1 1 1

2 2 2 2 2
 

 

 درست است. 2ی گشینه -22

kغَٛ را ثىطس. اثتسا فزؼ وٙیس  4تٛا٘س حساوثز  سّكبٖ ٔی  ثبضس. زر ایٗ غٛرت سّكبٖ حسالُ ثبیس حزف حسالُ  6

6 3 )ٌزا را ٌٛش وٙس ٚ زست وٓ  غَٛ راست 3 )6 3 2 ، زست وٓ 0ی  ٚاحس ثٝ راست ثزٚز. پس ثزای رسیسٖ ثٝ ٘مكٝ 6

9ٌزا لاسْ است؛ زر حبِی وٝ حساوثز  غَٛ چپ 6 6  ٌزا ٚخٛز زارز. غَٛ چپ 3

kحبَ فزؼ وٙیس  )ٌزا را ثىطس، زست وٓ ٘یبس ثٝ  غَٛ راست 3تز اس  ثبضس. اٌز سّكبٖ وٓ 5 )5 2 2 ٌبْ ثٝ سٕت چپ  6

زا زستٛر ـٌ غَٛ راست 5س وٝ زر اثتسا ٞز ـٞب ثٝ ایٗ غٛرت ثبض ی اٌز تزتیت غَٛـٛز زارز. اس قزفـٌزا ٚخ غَٛ چپ 4زارز؛ زرحبِی وٝ تٟٙب 

kٌزا را ثىطس. پس زر  ٞبی راست تب اس غَٛ 2تٛا٘س حساوثز  ٌزا زستٛر ثسٞٙس، سّكبٖ ٔی چپغَٛ  4س ٚ سپس ـثسٞٙ ٞٓ اٍِٛریتٓ  5

 تؿٕیٙی ٚخٛز ٘سارز.

kحبَ فزؼ وٙیس  ٞب را ثىطس.  تب اس آٖ 3وثز تٛا٘س حسا ٌزا ٔٛاخٝ است وٝ ٔی غَٛ چپ 8ثبضس. زر ایٗ غٛرت سّكبٖ ثب زست وٓ  2

8 پس حسالُ 3 تٛا٘س زر ا٘تٟب  ٌزا ٚخٛز زارز ٚ سّكبٖ ٕ٘ی غَٛ راست 1ٌبْ ثبیس ثٝ سٕت چپ ا٘دبْ ثسٞس؛ زرحبِی وٝ حساوثز  5

 ثبضس. 0ی  زر ٘مكٝ

kحبَ فزؼ وٙیس  ی  زستٝ 3ٞب را زر  س. غَٛـٌزا را ثىط غَٛ چپ 1زا ٚ ـٌ غَٛ راست 2وٝ بٖ ایٗ است ـثبضس. تٟٙب حبِت ثزز سّك 4

,ٞبی ضٕبرٜ  ، ضبُٔ غiَٛی  ی ضٕبرٜ وٙیٓ وٝ زستٝ ثٙسی ٔی تمسیٓ 3ٚ  2ٚ  1 ,i i i3 2 3 1  1است. سّكبٖ اس  ٞز زستٝ حساوثز  3

ٌزا ثبضس،  غَٛ راست 1، تٟٙب 1ی  س زلیمبً یه غَٛ ثىطس. اٌز زر زستٝغَٛ ثىطس؛ پس اس ٞز زستٝ ثبی 3تٛا٘س ثىطس ٚ اس قزفی ثبیس  غَٛ ٔی

غَٛ را وطت. پس سّكبٖ ٍٞٙبْ زیسٖ  2ٞب  تٛاٖ اس آٖ غَٛ زیٍز، زر یه زستٝ ثبضٙس ٚ ٕ٘ی 3سّكبٖ ثبیس آٖ را ثىطس؛ چٖٛ ٕٔىٗ است 



 

13   
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ٞب اس چپ ثٝ راست، ثٝ  س تزتیت غَٛـس. حبَ فزؼ وٙیـىطٌزا ٘سیس، ٘جبیس آٖ را ث ، اٌز غَٛ راست3ی  ٞبی زستٝ اَٚ، تب غَٛ ضٕبرٜ غَٛ

 ٌزا(: یؼٙی چپ Lٌزا ٚ  یؼٙی راست Rزا٘س،  ٕ٘یا س )سّكبٖ ایٗ تزتیت رـتزتیت سیز تٙظیٓ ضسٜ ثبض

LLRRRLRLL 

ٔدجٛر است غَٛ  تٛا٘س ثىطس. پس را ٕ٘ی 5ٚ  4ٞبی ضٕبرٜ  وطس. پس غَٛ را ٔی 3وطس ٚ غَٛ ضٕبرٜ  وسی را ٕ٘ی 3سّكبٖ تب غَٛ ضٕبرٜ 

را ثىطس وٝ ثٝ ٞسف ذٛز ٘رٛاٞس رسیس. پس زر  9تٛا٘س ثىطس. پس ٔدجٛر است غَٛ ضٕبرٜ  را ٕ٘ی 8ٚ  7ٞبی  را ثىطس. پس غَٛ 6ضٕبرٜ 

k  ٞٓ اٍِٛریتٓ تؿٕیٙی ٚخٛز ٘سار٘س. 4

kحبَ فزؼ وٙیس  kرسس. پس زر  ی را ٘ىطس، ثٝ راحتی ثٝ ٞسف ذٛز ٔیثبضس. سّكبٖ اٌز ٞیچ غِٛ 3 اٍِٛریتٓ تؿٕیٙی ٚخٛز  3

 زارز.

kثزای  kٌزا را ثىطس. ٔب٘ٙس حبِت  غَٛ چپ 3سّكبٖ ثبیس ، 2 یٗ وٙیٓ. سّكبٖ اٌز زر ٞز زستٝ، ٘رست زستٝ ٔی 3ٞب را  غَٛ، 4

kتٛا٘ست ثىطس را ثىطس، ثٝ ٞسف ذٛز ذٛاٞیس رسیس. پس زر  غَٛ چپ ٌزایی وٝ ٔی  اٍِٛریتٓ تؿٕیٙی ٚخٛز زارز. 2

) و پس پبسد ثزاثز  )k k3 2  .  است 2

 

 درست است. ۱ی گشینه  -23

ی خٕغ  تٛا٘یٓ اس ایسٜ ای ا٘س ٔی ٞب ثبسٜ . ثزای حُ سؤاَ ٕٞچٖٛ تٕبْ خٕغXORخٕغ ثسٖٚ سزریش زر ٔجٙبی زٚ یؼٙی ٕٞبٖ        

 پیطٛ٘سی ایٗ اػساز، یه ثبسٜ زاریٓ وٝ خٕؼص غفز است. XORاستفبزٜ وٙیٓ ٚ ثٝ اسای ٞز تىزار زر  prefix sumیطٛ٘سی پ

 ٞب آٔسٜ: ثزای چه وززٖ ٕ٘بیص زٚزیی ٚ زر وٙبرش خٕغ پیطٛ٘سی آٖ

 

Prefix XOR binary Array 

000   

101 101 5 

011 110 6 

110 101 5 

010 100 4 

101 111 7 

000 101 5 

011 011 3 

111 100 4 

000 111 7 

101 101 5 

110 011 3 

 ا٘س: ٚ زٚتبی زیٍز فمف یه ثبر آٔسٜ 110ٚ زٚ ثبر  011ٚ زٚ ثبر  101ثبر  3تىزار ضسٜ ٚ  000ثبر  3پس 

3 3 1 1 8 
 

 درست است. 4ی گشینه    -24

ی سیبٜ رسیس. پس پبسد ثزاثز  ذب٘ٝ 8تٛاٖ اٍِٛریتٕی زاز وٝ ثٝ ٞز خسَٚ ثب  ٔب٘س. اس قزفی ٔی تب( ٔی 8ثبثت )ٞبی سیبٜ  تؼساز ذب٘ٝ        
16
 است. 8
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 درست است. 5ی گشینه -25

ی سیبٜ رسیس. تؼساز  َٚ ثب تؼساز سٚج ذب٘ٝتٛاٖ اٍِٛریتٕی زاز وٝ ثٝ ٞز خس ٔب٘س. اس قزفی ٔی ٞبی سیبٜ ثبلی ٔی سٚخیت تؼساز ذب٘ٝ       

16ٞبیی ٘یش  چٙیٗ خسَٚ  است.  152است. پس پبسد ثزاثز  12

 

 درست است. 3ی گشینه  -26

ٞبی سیبٜ اثتسایی  ٞبی سفیس اثتسایی تٟٙب ثب یىسیٍز ٚ ذب٘ٝ ار٘س. ذب٘ٝحبِت ز42تٛا٘ٙس تغییز وٙٙس. پس  ٞبی ٌٛضٝ، ٔستملاً ٔی ذب٘ٝ 

ذب٘ٝ  6ٞب،  ٞبی سفیس اثتسایی ثٝ خش ٌٛضٝ ٞب را حسبة وٙیٓ. ذب٘ٝ وٙٙس. پس وبفی است حبلات یىی اس آٖ ٘یش تٟٙب ثب یىسیٍز تغییز ٔی

3ز تٛا٘ٙس ثزسٙس. پس پبسد ثزاث حبِت ٔی 16، ثٝ 16ثٙسی  ٞستٙس وٝ ثب حبِت 1216  است. 2

 

 درست است. 2ی گشینه -27

  وٙیٓ. ٌذاری ٔی ٞب را ثٝ ضىُ رٚ ثٝ رٚ ٘بْ رأس      

)زر ٔجٙبی زٚ را ثزاثز ثب  Dٕ٘بیص ػسز رأس  , , , , , )a a a a a a1 2 3 4 5 6 ، G ،C ٞبی ٌیزیٓ. ػسز رأس زر ٘ظز ٔی 2

B ،A س زلیمبً زر یه ثیت ثب ـثبیD ٙٞبی  س ٚ رأسـاذتلاف زاضتٝ ثبضC ،B ،A س. پس تب ـ٘سار٘ ثب ٞٓ تفبٚتی

6ایٙدب 
464 س ثٝ ـ٘جبی E  ٚFایٙىٝ  ا٘س ٚ ثٝ ذبقز ٔتفبٚت Gزر یه ثیت ثب  E  ٚFسز ـحبِت زاریٓ. ػ4

D، C ، B  ،A ٙس ثب ــتٛا٘ٙ س تٟٙب زر زٚ ثیت ذبظ ٔیـیبَ زاضتٝ ثبضG خبیی وٝ  وٙٙس ٚ اس آٖ فزقE  ٚF  زر

6ثزاثز ثب  ضٛ٘س. پس خٛاة ٟ٘بیی تب ٔؼّْٛ ٔیضىُ تفبٚتی ٘سار٘س ایٗ زٚ ػؿٛ یى
464 4  است.  3840

 

 درست است. 5ی گشینه -28

ٚ  Aزٞیٓ وٝ اذتلاف  ٞب را خٛری تغییز ٔی است. ثزای اثجبت ازػب اَٚ تزتیت ثیت Dوٙیٓ ػسز ٞز آزٔه ثزاثز ثب ٘میؽ ػسز  ازػب ٔی       

B  ٚC  ٚG  ثبD ثبضٙس ٚ تفبٚت  4ٚ  3ٚ  2ٚ  1ٞبی  ثٝ تزتیت زر ثیتF  ٚE  ثبG ثبضٙس. 6ٚ  5ٞبی  زر ثیت 

( , , , , , )

( , , , , , )

( , , , , , )

( , , , , , )

( , , , , , )

( , , , , , )

( , , , , , )

D a a a a a a

A a a a a a a

B a a a a a a

C a a a a a a

G a a a a a a

E a a a a a a

F a a a a a a

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

1 2 3 4 5 6 2

 

ذٛاٞس  Dیؽ ی اػساز زر ٟ٘بیت ثزاثز ثب ٘م ٕٞٝ XOR٘میؽ آٖ فزز ثبر آٔسٜ ٚ ذٛز آٖ سٚج ثبر،  Dثب تٛخٝ ثٝ ایٙىٝ ثٝ اسای ٞز ثیت زر 

6ذٛاٜ  زَ Dثٛز. ثب تٛخٝ ثٝ سؤاَ لجُ زاریٓ وٝ ثٝ اسای ٞز 
4  ٞب ثزاثز است ثب: ی آزٔه حبِت ٔرتّف زاریٓ. پس ٔدٕٛع ػسز ٕٞٝ 4
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ٞبی یه زرذت وٝ  تز تؼساز ٌزٜ ٞبی ٔٛخٛز زر ٞز سیز زرذت ثب ایٗ ذبغیت ثزاثز ثب تٛا٘ی اس زٚ است. ثٝ غٛرت زلیك تؼساز ٌزٜ 

ٌزٜ ٚخٛز ذٛاٞس 72یدٝ زر ایٗ سیز زرذت ثبضس. فزس٘س سْٛ ٞفت فزس٘س ذٛاٞس زاضت ٚ زر ٘ت ٔی k2فزس٘س زارز ثزاثز ثب  kی آٖ  ریطٝ

 زاضت.
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زا٘یٓ یه سز ٔسیز ثبیس زر سیز  زاضتٝ ثبضیٓ ایٗ ٔسیز حتٕبً ثبیس اس ریطٝ ػجٛر وٙس. ٕٞچٙیٗ ٔی 198ثزای ایٗ وٝ ٔسیز ثٝ قَٛ        

 ذٛاٞس ثٛز(. 198تز اس  زرذت اَٚ ریطٝ لزار زاضتٝ ثبضس )زر غیز ایٗ غٛرت قَٛ ٔسیز وٓ

kٞبی ثٝ ػٕك  ضتٝ ثبضس، تؼساز رأسفزس٘س زا kی آٖ  زر زرذتی وٝ ریطٝ لم.  ثبضس. ٔی kثزاثز  1

س ثٛز. زر ایٗ غٛرت اٌز ثٝ سیز ـذٛاٞ 100س، قِٛص ثزاثز ـرس تزیٗ ثزي سیز زرذت اَٚ ضزٚع ضٛز ٚلتی ثٝ ریطٝ ٔی اٌز ٔسیز اس ػٕیك

ثٝ سیز زرذت سْٛ ثزٚز، یه حبِت ثزای ازأٝ ٔسیز ٚخٛز ذٛاٞس حبِت ثزای ازأٝ ٔسیز ٚخٛز زارز ٚ اٌز  98زرذت زْٚ ثزٚز قجك ِٓ 

 حبِت ٚخٛز ذٛاٞس زاضت. 99تزیٗ ثزي زر سیز زرذت اَٚ ضزٚع ضٛز  ػٕیكز اس زاضت. پس اٌز ٔسی

ٗ تزی س ثٝ ػٕیكـتٛا٘ ذٛاٞس زاضت ٚ تٟٙب ٔی 99س، قَٛ ـرس ٛز ٚلتی ثٝ ریطٝ ٔیـضزٚع ض 99ٕٞچٙیٗ اٌز ٔسیز اس یه رأس زر ػٕك 

آیس. پس  ٔسیز ثٝ زست ٔی 99رأس وب٘سیسا زاریٓ زر ایٗ حبِت ٘یش  99رأس زر سیز زرذت زْٚ ثزٚز. چٖٛ قجك ِٓ ثزای ضزٚع ٔسیز 

99پبسد غحیح  99  است. 198


